

Nápovědní šifry (řešení)



Kružnice

Šifra Kružnice funguje na principu semaforové abecedy. Zaměříme se na zelenou barvu, protože zelená lama je první v našem logu. Podívejme se na kružnici nejvíce ve středu. Dvě zelené plošky vlevo a vpravo kódují písmeno R. Pak se podíváme na sousedící kružnice, kde vidíme písmeno E. Ze zelených plošek nakonec vyluštíme slovo REKNI. Pak se přesuneme na oranžové kružnice, protože oranžová barva je v našem logu druhá. Oranžová barva kóduje slovo ORGOVI. Stejně pracujeme i s modrou a fialovou, až nakonec získáváme tajenku **REKNI ORGOVI KOD GEOLOG**.

Opět chiméry

Opět Chiméry a opět semafor. Obrázky vlevo jsou kříženci lamy a jiného zvířete, každý kóduje jednu polohu v semaforové abecedě. Nyní se podíváme doprava, na křížence dvou „nelamích“ zvířat. První je kříženec sovy a hlemýždě. Vidíme vlevo, že kříženec lamy se sovou je úplně nahoře, zatímco lama s hlemýžděm je vlevo dole. To je v semaforové abecedě písmeno K. Postupujeme dále s dalšími kříženci. Tajenka je **KOD JE MYSLIVNA**.

Zvířata pojídající zvířata

Zvířata pojídající zvířata neznamenaají, že by si nějaká ryba dala k obědu losa. To ne. Jen nám musí dojít, že los je ukrytý ve slově losos. Podobně fungují i další skrývačky – snadněji odhalíme lva v levhartovi, obtížněji jde ara v karasovi a sob v sobolovi. Skutečné kombo je pak rak ve slově straka, které je ve slově strakapoud. Písmenka bereme z „velkých“ zvířat. Heslo je **KLADKA**.

Hepčík, náročný den a fitko

Hepčík, náročný den a fitko je básničkou se zpřeházenými verši. Dejme básničku do pořádku. „Tato šifra, vážení,“ – vychází logicky jako úvod básničky. Hned dosadíme rým: „je takové cvičení.“ Dál se nejvíce hodí: „Hepčík!, zdali znáte rýmy, s nimiž leckdy bývají šprýmy.“ Klíčový verš je ukrytý na konci básničky: „Dnes jsem prošel poštou, fitkem, a pak obchodem s nábytkem, tam jsem koupil nové ..., takové je potom heslo.“ Už víme, že hledaným slovem je **KŘESLO**.

Věty

Věty obsahují vždy jedno až čtyři podstatná jména a všechna mají kulatý nebo protáhlý tvar. Převědeme je na morseovku a vyjde nám heslo **PRALES**.

Mřížka 17×17

Mřížka 17×17 obsahuje malé plošky různých velikostí. Nejmenší je v pravém dolním rohu jednočtverečková ploška. Vedle ní vidíme plochu o výměře 2 čtverečky. Postupně nacházíme také 3, 4, 5... a největší má 26. Každá ploška má jinou velikost. Jako by tedy byla obsažena všechna písmena abecedy – se čtyřmi výjimkami. Chybí plochy 8, 15, 19 a 20. To jsou písmena **H, O, S, T** – a to je hledané heslo.